Rak-54.1200 Rakenteiden lujuusoppi
Tentti 19.12.2008

Kirjoita jokaiseen koepaperiin selviisti:

opintojakson nimi, koodi ja tentin piivimadrd

nimesi puhuttelunimi alleviivattuna

koulutuschjelma ja oppilasnumero, myds tarkismskirjain

1.

Kappaleen tarkasteltavassa pisteessd vallitsee kuvan mukainen tasojinnitystila. Mairiti
Mohrin ympyrin avulla jinnitystilan p&fjnnityleset ja niiden suuntakulmat sekd “sunrin

Ieikkausjinnitysja-siti-vastaava-noanaalijinnitys,

Oheinen suorakaiteen muotoinen levy on tasojdnnitystilassa. Se on vasemmasta paistiin
kiinnitetty jaykkadn tukeen ja sen oikeassa piiissd vaikuttaa kuorma, jonka resultantti on
F. Levyn siirtymikentts on

u(x,y)=Z—E‘%[(2+v)y(az—yl)—S(ZLx—-xz)yJ,

(x,y)= [Bv(L —x)y" +3Lx* —x* +(4+5v)a’x],

4Ea’h
missé £ on levyn kimmomoduuli ja v on sen Poissonin vakio. Johda levyn
normaalijinnityksille tulokset:

g {x¥y)= o, =0.
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/B/. Maériid oheisen palkin suurin normaalijénnitys.

16kN/m

I,=0,782-10°mm*
zZ [ =911.10°mm*
h=152mm

| 1,5m Ie im E ’

y

4., Xolme lankkua on liitetty yhteen halkaisijaltaan 10mm:n pulteilla, jotka on sijoitettu
150mm:n vilein palkin pituussuunnassa kuvan mukaisesti. Mafiritd pulteissa vaikuttava
keskimi#riinen leikkausjinnitys, kun tarkasteltavalla palkin osalla vaikuttaa 11kNm

pystysuuntainen leikkaunsvoima.
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/{ Sauvaa AB kuormittaa keskeinen kuorma P =72kN. Kéydet BC ja BD on vedetty

¢ kiredille siten, etti ne estiviit pisteen B liilkkeen x,y—tasossa (mutta ei x,z—tasossa).
Mééritd sauvan suurin sallittu pituus L, kun varmuusluku nurjahduksen suhteen on 2,3 ja
kiysien  vetovoima  jHtetiin = huomiotta.  Sauvan  jiyhyysmomentit ovat
1,=48,9-10°mm*, I, =4,73-10°mm" ja kimmomoduuli on E = 200GPa.
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